



19.02.2022 N.0010001

=====

10008/1 (ma.gu.)

In questo ultimo anno (2021) la Svezia non si è adeguata alle chiusure (lockdown) come hanno fatto gli altri paesi. Quindi il rischio di contagi in Svezia era elevato. In generale i decessi in Svezia sono aumentati rispetto al 2019?

...

1- un aumento del 31%

2- il dato è stato secretato

3- aumento del 19%

4- praticamente identico

risposta (4) - non vi è stata alcuna impennata nel numero totale di decessi

-----

10009/2 (ma.gu.)

La Banca d'Italia appartiene al popolo italiano

...

1- no, i maggiorazionisti sono privati

2- è impensabile che una banca nazionale possa essere privata

3- gli azionisti sono il ministero del Tesoro e delle Finanze, più una piccola quota privata

4- il 49% appartiene ora alla BCE il restante allo Stato Italiano

risposta (1) - a dispetto del nome si tratta di azionisti privati, banche private

-----

10091/3 (ma.gu.)

Nel periodo Covid, un articolo di The-Lancet bocciava l'uso di idrossiclorochina contro il Covid. L'articolo venne poi ritirato per incompletezza. è vero?

...

1- sì, nei fatti dati erano stati falsati

2- no, l'articolo era ineccepibile, grazie ad una inchiesta de "il giornale"

3- l'idrossiclorochina è un componente per le vernici

4- impossibile, le pubblicazioni di Lancet sono praticamente perfette

risposta (1) - fatto molto grave per una rivista che usa il peer-review

-----

10020/4 (ma.gu.)

Il treno alta velocità in Val di Susa potrà trasportare ortaggi e latticini dal sud Italia al nord Europa A 220Km/h.

...

1- no, trasporta persone VIP

2- no, a circa 120Km/h

3- sì, ma in discesa la velocità tocca i 400Km/h

4- sì, con punte a 250Km/h

risposta (2) - in pratica la stessa velocità degli treni normali

-----

10088/5 (ma.gu.)



Francesco Cossiga, ex presidente della Repubblica Italiana, definì pubblicamente una persona un "...vile affarista..." a chi si riferiva?

...

- 1- Dino Zoff
- 2- Bettino Craxi
- 3- Silvio Berlusconi
- 4- Mario Draghi

risposta (4) - durante una intervista

---

10023/6 (ma.gu.)

A seguito del crollo del ponte Morandi la concessione a Benetton è stata revocata

...

- 1- no, è impossibile
- 2- sì, con l'addebito di tutta la ricostruzione
- 3- sì, e sono in corso le revoche anche per altri gestori
- 4- no, sarebbe un oltraggio verso degli imprenditori

risposta (1) - il governo Conte si oppose per motivi giuridici (+40 morti)

---

10084/7 (ma.gu.)

Chi è stato condannato per cospirazione contro lo Stato?

...

- 1- Licio Gelli
- 2- Romano Prodi
- 3- Pierpaolo Pasolini
- 4- Salvatore Meloni, "Doddore"

risposta (4) - unico nella storia giudiziaria italiana

---